

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, Joi 27 Mai 2021, cu ocazia sedinței ORDINARE a Consiliului local Șieuț.

Sunt prezenți la sedința Consiliului local, un număr de 10 consilieri locali, respectiv: - Andreuț Ilie-Iulian, Cotoc Iulian, Creța Ioan, Creța Petru, , Olar Partenie, Simionca Florin-Ionel, Simioanca Marin-Grigore, Socaciu Dumitru-Marius și Șoimușan Ioan, lipsă fiind domnul consilier local Dumbravn Ioan.

Sedința este publică și se desfășoară în sala de sedințe a Consiliului local Șieuț, cu prezența fizică a consilierilor locali, cu pastrarea distanței sociale și purtarea de mască de protecție.

Convocarea s-a făcut în baza Dispoziției primarului comunei Șieuț cu nr.60 din 21.05.2021, prin convocatorul nr.1994 din 21.05.2021 și invitația nominală la sedință nr.1994/2 din 20.05.2021, înaintată fiecărui consilier local, în parte, precum și invitațiilor la sedință de consiliu local.

Publicarea sedinței și a proiectului ordinii de zi, s-a făcut în conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003, prin afișare la avizierul instituției și prin publicarea pe site-ul Primăriei comunei Șieuț.

La sedință participă de drept domnul Ivan Mihai-Gheorghe, primarul comunei Șieuț și domnul Gotea Dumitru, secretarul general comunei.

Secretarul comunei arată că sunt prezenți majoritatea consilierilor locali în funcție, este întrunit cvorumul legal, sedința este statutară, și își poate începe lucrările.

Secretarul general al comunei aduce la cunoștință consilierilor locali că mandatul domnului președinte de sedință, Cotoc Iulian, a expirat și este necesar a se alege un nou președinte de sedință.

Se solicită propuneri pentru alegerea președintelui de sedință.

Domnul consilier, Șoimușan Ioan, propune pentru funcția de președinte de sedință pe domnul Socaciu Dumitru-Marius, consilier local pe lista USR. Alte propuneri nu se mai fac.

Se supune la vot propunerea făcută. În urma votului, cu 10 voturi "pentru" nici un vot "impotriva" și nici o "abținere" din cei 10 consilieri locali în funcție prezenți la sedință, este ales domnul Socaciu Dumitru-Marius, consilier local pe lista USR-PLUS, președintele de sedință pe o perioadă de 3 luni.

Președintele de sedință întreabă dacă consilieri locali au de făcut unele comentarii cu privire la procesul verbal al sedinței anterioare, respectiv procesul verbal al sedinței ordinare din 22.04.2021 și procesul verbal al sedinței extraordinare a consiliului local din 27.04.2021, Se constată că nu sunt obiecții, comentarii la procesele verbale și le supune la vot, în forma prezentată.

În urma votului, procesele verbale sunt aprobate cu un număr de 10 voturi „Pentru, nici un vot „Impotrivă” și nici o „Abținere”, din totalul de 10 consilieri locali în funcție prezenți la sedință.

Președintele de sedință în continuare, spune spre aprobare, următorul:

PROIECT DE ORDINE DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a suprafeței de 227 mp, teren situat în intravilanul localității Șieuț, înscris în CF 28304 Șieuț, Nr. cadastral 28304, aparținând domeniului public al Comunei Șieuț;

2. Proiect de hotărâre privind constituirea echipei mobile pentru intervenția de urgență în cazurile de violență domestică;

3. Diverse;

Supus la vot, proiectul ordinii de zi, este aprobat cu un număr de 10 voturi "pentru" nici un vot "impotriva" și nici o "abținere" de către cei 10 consilieri locali, în funcție, prezenți la sedință.

În continuare președintele de sedință solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctului 1**, din ordinea de zi, respectiv:

Punctului 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a suprafeței de 227 mp, teren situat în intravilanul localității Șieuț, înscris în CF 28304 Șieuț, Nr. cadastral 28304, aparținând domeniului public al Comunei Șieuț

Domnul Creța Ioan arată că la acest punct din ordinea de zi, întrucât este rudă apropiată cu solicitantul terenului în cauză, intră într-un eventual conflict de interese și se va abține de la discuția și votul acestui proiect de hotărâre.

Domnul primar face precizare că acest teren care urmează să se concesioneze este amplasat în imediata apropiere a Centrului de colectare lapte din localitatea Sיעu și concesionarea se va face conform proiectului de hotărâre pe o perioadă cuprinsă între 20 și 49 de ani.

Domnul Scocaciu Dumitru-Marius, presedintele de sedință, arată că prețul concesionării este de 356 lei/an și calculate pe mp. este de 1,56 lei/an.

Presedintele de sedință solicită dacă consilierii au de făcut alte propuneri, cu privire la redevanța prevăzută în proiectul de hotărâre, inițiat de primar.

Domnul Cotoc Iulian, propune ca redevanța stabilită prin proiectul de hotărâre să rămână, la prețul minim de 356 lei/an și la o perioadă de 49 de ani. Alte propuneri cu privire la redevanță, nu se mai fac.

Se solicită să se facă propuneri pentru completarea comisiei de evaluare a ofertelor, privind concesionarea terenului. În urma discuțiilor, se propune ca în comisia de evaluare, consiliul local să fie reprezentat de domnii Scocaciu Dumitru-Marius și supleant domnul Cotoc Iulian. Sunt întrebări când va avea loc licitația, la care se răspunde din partea secretarului comunei, că licitația va avea loc, la 20 de zile după publicarea anunțului, în Monitorul Oficial, preconizând data de 28 - 30 iunie 2021.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt alte intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei, cu completările privind nominalizarile consilierilor locali în comisia de evaluare.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 9 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și una "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

Domnul Creta Ioan s-a abținut de la votul acestui proiect de hotărâre.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctului 2**, din ordinea de zi, respectiv:

Punctului 2. Proiect de hotărâre privind constituirea echipei mobile pentru intervenția de urgență în cazurile de violență domestică

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă, al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectul de hotărâre, supus dezbaterii, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre și Referatul de aprobare al acestuia, cu precizarea că materialul supus dezbaterii de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Gotea Dumitru, secretarul comunei, care prezintă în continuare din cine este compusă această comisie și dă unele exemple cu cazuri de violență domestică în familie, cazuri care au avut loc în cadrul comunei.

Presedintele de sedință invită la discuții consilierii locali cu privire la acest proiect de hotărâre.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt alte intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, invită consilierii locali, la alte intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, adresate executivului comunei, la **punctului 3**, din ordinea de zi, respectiv:

Punctul 3. Diverse;

Domnul Cotoc Iulian, care se referă la aplicarea regulamentului de pășunat care a fost aprobat în primăvara acestui an, întrucât sunt tot felul de animale care pășunează pe tot hotarul și printre culturile agricole, atât la Sיעu cât și în celelalte sate din cadrul comunei, Sunt mai multe discuții în cadrul consiliului local pe tema că nu se respectă regulamentul de pășunat aprobat și nu se iau măsuri față de cei ce nu îl respectă. Conform regulamentului pășunatul montan începe din data de 1 iunie 2021 și este necesar ca turmele de ovine să iasă de îndată la pășunatul montan. Se arată că numai în satul Sיעu nu se respectă această regulă, pe când în celelalte sate ale comunei, nu mai sunt turme de ovine la pășunat, în hotarul satului. În continuare se discută despre posibilitatea angajării unei firme private de pază, precum și stabilirea unui tarif sau taxă de pază a câmpului, suportată de proprietarii de terenuri din comuna, întrucât numai în acest fel se va putea face o regulă cu pășunatul, în cadrul comunei.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius, susține că de îndată să se facă din partea primăriei, somati către toate turmele de ovine din Șieuf, pentru ieșirea la pășunatul montan și în celelalte sate ale comunei, dacă este cazul.

Domnul Olar Partenie, se referă la situația proastă a drumurilor agricole de hotar, dând exemplu drumul forestier de pa Valea Ciorii și până la Uila, drum pe care circulă aproape toata comuna. Sunt mai multe discuții pe această temă și necesitatea balastrării acestor drumuri pe unde este necesar.

Domnul Ivan Mihai-Gheorghe, primarul comunei, arată că are cunoștință de toate aceste probleme legate de drumuri, atât cele din extravilanul localităților (drumurile agricole și de hotar), cât și cele din intravilanul localităților și are în agendă să achiziționeze un buldoexcavator și angajarea unei persoane pe acest utilaj, ca să execute unedle lucrări administrative în regie proprie, cum fac alte comune și să îmbunătățească situația acestor drumuri. Drumul forestier s-ar putea moderniza pe fonduri, dar din cauza că nu deservește o suprafață minimă de circa 1000 ha pădure, în zonă, nu s-ar aproba finanțarea acestuia.

Informează consiliu local că ar putea intra la finanțare pe fonduri UE, drumul Hodăi-Cofanele-Trauoăș-Maliniș-satul Șebiș, dar trebuie să se refacă documentația și sa se depuna din nou o altă cerere de finanțare pe acest obiectiv, întrucât s-a modificat ghidul de finanțare. La fel se refara la stadiul proiectului de finanțare prin CNI, a Caminului cultural din Șieuf.

Domnul Simionca Marin-Griogore, întreabă ce suprafață de pășune a rămas neatribuită, în urma licitației care a avut loc, la care i se din partea domnului viceprimar Simionca Florin-Ionel că suprafața neatribuită de pășune este circa 17 ha. în ce mai mare parte la satul Sebiș. Sunt mai multe discuții în consiliu local pe tema că sunt multe blocuri fizice cu suprafațe de pășune necurațată și care APIA o să o scoată din suprafața eligibilă, motiv pentru care nu a fost solicitată și atribuită.

Domnul Andrecut Ilie-Iulian, care arată ca este necesar a se constitui o comisie de verificare în teren a suprafețelor de pășune din care să faca parte și consilieri locali.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius, propune că la o viitoare sedință de consiliu să fie convocată mai de dimineață, la primele ore, respectiv 8 - 9 și pe urmă să se iasă în teren la o verificare a situație pășunilor. Sunt mai multe discuții pe această temă, privitor la această propunere.

Domnul Creta Ioan, care arată că la Căminul cultural din satul Rustior, prezintă unele infiltrații de apă în perete și solicită să se verifice dacă nu sunt sparte conductele de la instalația de apă a clădirii.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius, întreabă care este problema cu repararea drumului județean înspre Rustior Sebiș.

Domnul Ivan Mihai Gheorghe, primarul comunei, arată că din cauza lucrărilor de execuție la proiectul de apă și canalizare, multe drumuri și starzi, sunt sparte și arată foarte prost, printre care și drumul județean, dar refacere lor se va executa de o altă firmă care va începe imediat de lucrările cu canalizarea se vor termina. Arată în continuare stadiul lucrărilor la proiectul de apă și canalizare și probleme cu care se confruntă pe santier, cu constructorul.

În continuare prezintă o interpelare depusă de domnul consilier Creta Ioan, în numele grupul PNL din Consiliu local, la care prezintă un răspuns punctual, la cele arătate în interpelare, cu privire la unele lucrări care s-au executat în ultima perioadă în cadrul comunei, problema legat de Comisia locala de fond funciar, probleme cu montarea de stegulețe pe stilpi de joasă tensiune, problema cu instalarea stațiilor de autobuz în toata comuna. Arată în continuare că toate deplasările ce le fece și le-a facut în interesul comunei, la Satu Mare și București care le-a facu pe cont propriu și nu le-a decontat. Arată că modificat contractul cu Telekom, unde tariful lunar al abonamentului la telefoane s-a scăzut față de tariful avut din anul trecut, problema legată de trecerea cu suprafața fondul forestier de la Ocolul silvic Dealu Negru, la Ocolul silvic Valea Sieului RA și motivele pentru care sa trecut de la un ocol silvic la altu. Arată în continuare că la nivel de comună sunt multe probleme cu proiectul de apă și canalizare și cu executantul acestor lucrări, care nu întotdeauna face lucrări de calitate sunt locui in care drumurile au fost sparte si a 3-a sau a 4-a oră, spre nemulțumirea sa.

Domnul Olar Partenie intervine și arată că tot această firmă a fost executantul acelor lucrări la apa și canalizare și în anul trecut, cand a fost la conducerea comunei, alt primar, ca și acum când este acest primar și se știa ce lucrări de calitate a facut.

Legat de stația de autobuz de la Rustior, domnul Creta Ioan, arată că este instalată în vârf de pantă și din punct de vedere a circulației consideră că nu este legal. Domnul primar arată că aceasta stație de autobuz a fost mutată de pe o parte pe alta a drumului și până acum, tot în vârf de pantă a fost instalata și nu a creat probleme circulației publice.

Legat pe administrarea fondului forestier de care Ocolul silvic Dealu Negru, prin anul 2016-2018 a fost creat un prejudiciu comunei de circa 212.216 lei printr-o sentința judecătorească de către a Judecatoriei Reghin rămasă definitivă prin Deciza Curții de apel Targu-Mures și primarul din acel timp, nu a informat consiliu local de acest fapt.

Domnul Creta Ioan, arată faptul ca domnul Ursa Viorel prin Deciza Curții de apel Targu-Mures a fost achitat, ceea ce înseamnă că prejudiciul nu a existat din moment ce el în calitatea de inculpat, a fost achitat.

Domnul Gotea Dumitru, secretarul comunei, arată că în legatura cu acest prejudiciu s-a solicitat clarificari de la Ocolul silvic Dealu Negru, prin această adresă, dar nu are cunostință dacă s-a primit vreun raspuns, sau nu, în legatură cu acest prejudiciu.

Domnul Ivan Mihai Gheorghe, arată trecerea cu fondul forestier, la Ocolul silvic Valea Sieului, a facut-o întrucât, îi consideră mai serioși și mai buni administratori ai fondului forestier, motivat și de faptul că la toate comunele care au suprafate de fond forestier în administrarea la acest ocol, li s-au întocmit și depus solicitări la APIA, pentru încasarea subvenției, pentru zona de liniște, fiind un venit în plus al acestor comune.

Arată în continuare, că împreună cu domnul Cira Silviu și domnul Damian de la Ocolul Valea Sieului și viceprimarul comunei, au facut o vizită în pădurea Cofuri, a satului Sebiș unde a gasit suprafete exploatare ras și neîmpădurite, cu material lemnos abandonat în pe pâraiele de munte și multe deseuri menajere aruncate la întâmplare prin pădure și pe pâraile.

Cabana din fundul Cofurilor, este transformată în stână de oi este neîngrijită, nu are încuietoare la ușa de intrare, este mizerie atât în interiorul acestia, cât și împrejur acesteia, sunt aruncate tot felul de gunoaie menajere, peturi și sticle de tot felul, lângă și în jurul cabanei, este târlă de oi, cu lemne abandonate și aruncate la întâmplare.

La pus în vedere pădurarului de canton ca să facă o curățenie generală, atât în interiorul cabanei, cât și în jurul acesteia și să repare ușa de la intrare, care este legată cu o sfoară, întrucât nu are încuietoare.

Pe tema păduri din Cofuri, sunt unele discuții între domnul Simionca Marin-Grigore și primarul comunei, legat de cele prezentate în legătură cu suprafete exploatare ras și neîmpădurite, susținând ca nu este chiar așa, cum au fost prezentate lucrurile, de către domnul primar.

După ce presedintele de sedință, domnul Socaciu Dumitru-Marius, constată că nu mai sunt alte discuții, intervenții, obiecții sau întrebări, punctele înscrise pe ordinea de zi, fiind epuizate, declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal spre cele legale.

PRESEDINTE/DE SEDINȚĂ,
Socaciu Dumitru-Marius



ÎNTOCMIT,
Secretar general al comunei Șieuș,
Gotea Dumitru